

不一样的天空一样飞翔

怀着失落的心情,陈蕊踏进了上海市商贸旅游学校的大门。从最初的迷茫、彷徨,到重拾自信,她说:“在学校给予的舞台上,是坚持梦想的力量改变了我。”

记者 徐红清 照片由受访者提供

1 在失落中踏进中职校

初中时,陈蕊的学习成绩不错,大家都觉得她考高中不成问题。结果中考时,在众人的期望下,陈蕊却“落榜”了,落榜的原因是在考物理化学那天,太过紧张的她把理化答题卷填反了,等到发现这个问题时,已经来不及修改,陈蕊最终名落孙山。

意料之外的结果,让陈蕊在踏进中职校时充满失望和沮丧。“我不知道自己要做什么、前进的方向在哪里。”

除了日常的学习,陈蕊对缤纷的校园生活提不起兴趣,连社团招新也没有参加。

此时此刻,陈蕊未想到一个不经意间的转折即将来临。

2 在辩论赛中重拾自信

一天,班主任李老师把陈蕊叫去办公室,“陈蕊,你和小陈三个同学代表我们班级,参加学校的法治辩论赛吧。”

“老师,我不行的、不行的。”面对李老师的提议,陈蕊第一反应是,容易紧张的自己,万一上台之后和中考时一样,紧张到脑子空白、出错了怎么办?“我不能丢班级的脸啊。”

面对犹豫的陈蕊,李老师鼓励道:“你就和同学们一起努力试试,我们谁也不知道到时候会发生什么,但要给自己个机会,证明自己。”

抱着试一试的心态,陈蕊和队友开始做准备。整理资料、模拟练习、相互反驳论点、查找漏洞……令陈蕊自己也没想到的是,走上赛场,她和队友就像开了“外挂”一样,一路过关斩将,最终赢得了冠军。

“好似触底反弹,我的精气神一下被调动起来了。”回想当初比赛的情形,陈蕊依旧激动不已,从失落中走出来,她开始重整旗鼓。



3 走在实现梦想的路上

“我相信语言的力量是无穷的,将来想要成为一个可以打动人心的优秀演说家。”这个梦想已经伴随陈蕊十年,如今重拾自信的她,开始活跃在学校各种大型活动、比赛中。

去年校运会,原本担任主持人的同学突发状况没法主持,此时距离活动只有一天的时间了,陈蕊“临危受命”。

“当时主持稿还要修改,我和另一位同学放学后留在学校,反复修改、练习。”直到晚上回家九点多,陈蕊和同学还在电话沟通主持词。

饱满的精神,嘹亮的声音,第二天校运会上,陈蕊和搭档圆满完成主持解说工作。

“每一次主持、参加演讲比赛,我都会投入十二万分的认真。”怀揣梦想的陈蕊坚信,所有的成功都来自百分之一百的努力和坚持,在中职校的舞台上一样可以通往成功。她说:“梦想总有一天会实现。”

